
 

 

ІНФОРМАЦІЙНИЙ БЮЛЕТЕНЬ №5 

Глосарій гібридних загроз 
 

Жодна країна не може захистити себе, 
використовуючи лише воєнно-технічні 
засоби, тому національна безпека стає 
комплексним явищем, що охоплює 
соціально-політичні, економічні, освітні та 
інформаційні заходи. Інформаційне 
протиборство вимагає термінологічного 
інструментарію, який би допоміг, як 
фахівцям, так і початківцям, орієнтуватися у 
реаліях сьогодення. Одним з таких 

інструментів став створений експертами проєкту Глосарій гібридних 
загроз адресований, насамперед тим, хто професійно займається 
тематикою гібридних загроз, а також учням, студентам, професіоналам 
інших галузей – всім, кому цікава ця надзвичайно актуальна тема. 

Словник – довідник не є підручником, а лише практичним посібником, 
призначеним для використання у конкретних ситуаціях. Глосарій 
об’єднує науковців різних сфер, оскільки пропонує вибірку термінів, 
об’єднаних спільною тематикою – гібридними загрозами в багатьох 
галузях.  

Принциповою відмінністю від інших подібних добірок є те, що автори 
здійснили вибірку термінів, які мають як вузькоспеціалізовану 
спрямованість, так і міждисциплінарний характер, що задовольнить 
потреби фахівців різних галузей. 

Важливою перевагою створеного глосарію є посилання на достовірні та 
авторитетні джерела, що дозволило врахувати новітні тенденції та 
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передовий досвід у вивченні гібридних загроз в умовах радикальних змін 
міжнародного безпекового середовища. Кожен термін супроводжується 
англомовним відповідником із зазначеннях використаного джерела, 
відтак це дозволяє не лише познайомитися із змістом поняття, але й 
збільшити обізнаність про сучасні наукові та практичні напрацювання у 
вивчені проблеми. Глосарій дає можливість познайомитися та зрозуміти 
ключові терміни у вивченні витоків, сутності, особливостей і динаміки 
гібридних загроз та шляхів протидії їм, а також даж розуміння природи 
глобальних безпекових викликів. 

Глосарій 1.0, створений на початку проєкту, як основа навчального 
контенту з протидії гібридним загрозам, пройшов пілотне застосування у 
викладанні магістерських програм та курсів освіти впродовж життя, які 
охоплюють 7 галузей освіти. Далі, під час «тонкого налаштування» всього 
розробленого навчального контенту, він був доопрацьований до версії 
2.0. Створення нової версії також було обумовлено початком війни в 
Україні, яка спричинила кардинальну зміну міжнародного, особливо 
європейського, безпекового середовища і стала викликом не тільки для 
України, а і для європейської та світової  спільноти. 

В результаті доопрацювання Глосарій 2. 0 
охопив додатково цілу низку сфер, 
дотичних до гібридних загроз, у контексті 
нового стану (не) безпеки і нових форм 
практичного застосування гібридних 
атак.  

 

 

 


